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Referat fra interessentskabsmøde i Hvidovre Vindmøllelaug I/S den 
23. april 2026 i Frihedens Idrætscenter, teatersalen, i Hvidovre 
 

Forperson Ulla Thomsen bød alle hjerteligt velkommen - først til middagen og herefter til 
selve interessentskabsmødet. 

1.Valg af dirigent 

På bestyrelsens vegne foreslog Ulla Thomsen, at bestyrelsesmedlem Erik Christiansen blev 
valgt til dirigent. De fremmødte interessenter bakkede op om kandidaten med applaus.  

Dirigenten konstaterede, at datoen for mødet følger retningslinjerne, at indkaldelsen var 
rettidigt udsendt, og at indholdet af dagsordenen også følger vedtægterne. 

 

2.Valg af referent og stemmetællere 

Christine Holm Donatzky blev valgt til referent og dirigenten udvalgte to interessenter 
blandt de fremmødte til stemmetællere: Gorm Kjærboe og Bodil Egede.   

 

3. Bestyrelsens beretning samt orientering om driften  

Ulla Thomsen berettede om møllens drift samt økonomiske forhold i 2025: 

Økonomi 2025 
I 2025 var elpriserne 19% højere end forudsat i budgettet. Det betyder, at selvom 
produktionen var lavere grundet mindre vind og lavere rådighed, så er indtægterne lidt over 
budget. Desuden forventer vi at få en vis rådighedskompensation for 2025, og udlodningen 
lægger vi op til er den samme som for 2024 med lidt større henlæggelser for 2025 

Økonomi start 2026 
2026 startede med masser af vind og lav vandstand i de norske søer. Vandstanden i Norge 
er stadig den laveste i over ti år og det holder bunden under den gennemsnitlige pris på 
strøm derfra. Samtidig har krigen i Iran øget prisen på olie og gas. Da gas mange steder i 
Europa bruges til at producere de ”sidste kwh” (efter vind, sol, atomkraft og biomasse), er 
gaspriserne også med til at holde vores afregningspriser oppe. 

 Derfor er både elprisen og indtjeningen i første kvartal 2026 over forventet.  
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Scenarier / levetidsforlængelse 

I bestyrelsen tog vi sidste år fat på diskussionen om fremtiden for møllen og for vores laug. 
Alderen taget i betragtning kører møllen stadig tilfredsstillende og repræsenterer en 
betragtelig værdi. På nuværende tidspunkt ser det ud til, at der vil være god økonomi i at 
levetidsforlænge møllen, når vores koncession udløber ved udgangen af 2029. 
Levetidsforlængelse kræver en ikke ubetydelig bureaukratisk indsats, men vi håber, at 
tilstrækkeligt mange eksisterende møller har været igennem øvelsen, når vi når dertil, så 
Energistyrelsen og andre involverede når frem til en vis præcedens for, hvordan det 
håndteres under den aktuelle ordning. Vi skal blandt andet igennem en ny 
miljøgodkendelse. 

Det er en fordel for vores drift, at vi har en serviceaftale med et forsikringselement – altså at 
eventuelle større nedbrud, som tab af en vinge eller udskiftning af hovedleje er dækket ind. 
Vi forsøgte at starte diskussionen om forlængelse af serviceaftale med Siemens sidste år, 
men de var ikke indstillede på at tage denne snak endnu, da aftalen løber flere år endnu.  

Det scenarie vi umiddelbart stiler efter, er levetidsforlængelse, men det er klart at vi frem 
mod udløb af koncessionen og serviceaftalen løbende kommer til at diskutere, hvilken 
retning lauget skal gå i.  
 
Til ny godkendelse kræver nye miljøkrav. Vi håber, at der er så meget præcedens i branchen, 
at det bliver lettere.  

Med i overvejelserne om levetidsforlængelse er naturligvis også, at ”ø projektet” ved 
holmen er sat i bero, så den usikkerhed er væk for nu. 
 

Overordnede økonomiske situation 
Målt på indtjening alene nåede vi ’indekseret tilbagebetaling’ i 2024, og vi står med dels 
”konkret” hensættelse til evt. nedtagning af møllen, konkret andelskapital i Vindenergi 
Danmark og en større men dog mindre konkret ”betydelig værdi” på møllen. Ifølge 
forlydender på et GPD-arrangement sidste år, var der kapitalinteresser, som på daværende 
tidspunkt tilbød en pris for kørende vindmøller på 1,5 – 2 kr pr ’års kilowat’. Dvs med vores 
produktion på 10 – 12 millioner Kwh / år passer den værdi vi i regnskabet tilskriver møllen, 
ca. 19 millioner, nogenlunde.  
Vi har ikke arbejdet med salg som et scenarie, men vores økonomi ser fornuftig ud.  

 

Samarbejde med Ørsted  
Sidste år indledte vi drøftelser med Ørsted. I 2025 dukkede der en udfordring op ift net 
opkobling af møllen, idet TDC lukker kobbernettet. Vi er koblet til nettet sammen med 
Ørsteds møller i en såkaldt ”park pilot”, et elskab som står et stykke inde på holmen, og 
Ørsted har været så venlige at tage initiativ til at få lagt fiber ind og undersøge, hvilken del af 
hardwaren der skal udskiftes for at sikre driftsstabilitet og cybersikkerhed. Ørsted lægger op 
til tættere samarbejde, blandt andet for at kunne udnytte møllernes regulerbarhed til at 
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tjene på ”systemydelser”, som handler om at tilpasse produktionen til aftagerside.  
Vi har betalt en del i balanceringsudgifter. De svinger – der kunne ligge en gevinst i at 
udnytte den regulerbarhed, som vores mølle har.  

Lige efter, vi var begyndt samtaler med Ørsted, kom det frem i pressen, at de sælger alle 
deres landmøller i Europa. Deres møller på holmen er klassificeret som havvindmøller, og de 
har bekræftet overfor os, at disse møller IKKE er til salg.    

Vi må forvente at både indtægts- og udgiftssiden fremover bliver påvirket af, at strøm fra de 
gamle termiske værker fylder mindre og mindre, og indsatsen for at balancere produktion 
og forbrug bliver større, fx er balancen mellem installeret solcelle kapacitet på den ene side 
og på den anden side batterikapacitet + forbrugernes evne og villighed til at bruge strøm når 
det er billigt på den anden side således at vi i sommerhalvåret har en del timer med lav eller 
direkte negativ pris på strøm. Det medfører så omkostninger for dem der ikke regulerer og 
indtægter for dem, som kan og gør det. Hvilke muligheder og begrænsninger vi har i det 
marked, er vi ved at afklare, ligesom vi har nogle drøftelser med Energifællesskabet Avedøre 
for evt. at afsætte en del af vores produktion til dem.  

Personale 
Ib Schønning, vores regnskabsmand gennem en del år har valgt at gå på pension fra 
årsskiftet, vi har god tid til at finde en løsning, og Ib har lovet at være behjælpelig med at 
indføre en ny i den ædle kunst at styre vores regnskaber.  

Vores tekniske driftsleder Lars Bülow Jørgensen er stoppet af private årsager. Det betyder, 
at vi er i overvejelser om, om vi skal finde en erstatning, men her og nu har vi nedsat et 
teknikerudvalg med Gert og Frank som drevne vindmøllefolk. Jeg – Ulla – er også en del af 
teknikerudvalget, men har ikke den samme erfaring med vindmøller.  
 

Green Power Denmark 
Organisationen ”Green Power Danmark”, GPD, har inviteret os til at være medlem hos dem. 
GPD repræsenterer både store maskinleverandører som Siemens og Vestas, de store spillere 
som driver elproduktion og små fisk som os selv. Vi har meldt os ind i GPD betinget af, at det 
forslag om medlemskab, som ligger til IS mødet, bliver vedtaget. Det er tydeligt, at 
udbygningen af vedvarende energi i Danmark er løbet ind udfordringer, fordi projekter er 
mast ned over lokalsamfund ud fra en økonomisk logik alene, og dermed har fremkaldt 
modstand. I det spil repræsenterer vi den gode historie om, at man godt kan drive 
vedvarende elproduktion i god balance med lokalsamfundet, og vi er derfor yderst 
interessante medlemmer set fra GPD side. Set fra vores synspunkt kan vi ved medlemskab af 
GPD få adgang til gode faglige arrangementer. Vi har på nuværende tidspunkt været med til 
et seminar, et webinarer og udstillinger, hvorved vi er blevet lidt klogere og har udbygget 
netværk i branchen.   

Ift ”den gode historie” om produktion af vedvarende energi i harmoni med lokalsamfundet, 
har vi diskuteret, om vi kunne bruge vores position aktivt til at indgå i den offentlige debat, 
for mere vedvarende energi, for andelsbaserede projekter 
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Med disse ord, vil jeg overlade beretningen til interessentskabsmødets behandling.  

Tak fordi I lyttede 
 

Spørgsmål fra salen: 

Jens Anker: En kommentar; jeg har haft andele i Sydvest Sjællands vindmøllelaug. Da en 
gearkasse røg, blev det besluttet at lukke lauget. Ved start investerede vi 3600 kr., og 15 år 
senere og fik hver andelshaver udbetalt 2900 kr.  

 
Herefter blev beretningen vedtaget med applaus. 

 

4. Regnskab og budget: 

Frank A. Olsen gennemgik regnskabet for 2025 og henviste til årsrapporten, der ligger på 
hjemmesiden for det nøjagtige tal.  

I 2025 blev den opnåede elpris: 41 øre/kWh (budget: 34 øre).  

Indtægter endte på 4.044.783 kr., Drift/vedligehold endte på 100.000 kr. under budget. 

Serviceudgifter blev på 1 mio. kr. mod det budgetterede 1,5 mio. kr. 

Resultat endte på knap 3 mio. kr., hvilket udmønter sig i en udlodning på 270 kr./andel. 

 

I 2026 budgetteres med indtægter på 5,3 mio. kr. Serviceudgifterne forventes at blive øget 
pga. udfordringer Rust på bolværk og mølletårnet. Dertil kommer cybersikkerhedskrav 
(drøftes med Ørsted) og balanceringsomkostninger, hvor der er potentiale for besparelser 
via bedre forudsigelser. 

Starten af 2026 har givet høje elpriser drevet af lav vandstand i norske søer og krigen i Iran, 
som har betydet højere olie- og gaspriser.  

 

Spørgsmål fra salen  

Ulla Liberg: Hvad betaler man for at være medlem af Green Power Denmark? 
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Ulla Thomsen: Vi har betalt 5000 kr. for et prøvemedlemskab, og vi skal betale 10.000 kr. 
fremover.  

NN: I nævnte tilbud på køb af møllen fra en intern investor. Har man gjort sig nogen tanker 
om det?   

Ulla Thomsen: Vi har ikke fået noget konkret tilbud, og vi har ikke været i dialog med nogen. 
Vi stiler mod en levetidsforlængelse inden for interessentskabets regi. Vi bliver ved med at 
arbejde på forskellige scenarier inden for de kommende år.  

Ivan Fogtmann: Har I talt med Hvidovre Kommune om, at de kan købe strøm? 

Erik Christiansen: Da Hvidovre Kommune er omfattet af udbudsreglerne, er det umiddelbart 
kompliceret.  

 

Herefter var der ikke flere spørgsmål fra salen, og regnskab og budget blev godkendt med 
applaus.  
 

5. Indkomne forslag 

Ulla Thomsen motiverede forslaget om medlemskab af Green Power Denmark med, at 
lauget har gavn af at være medlem for at være opdateret om udviklingen inden for 
vedvarende energi. Bestyrelsen har allerede deltaget i givende seminarer.  

Forslaget blev godkendt med applaus fra salen.   

 

6. Valg af bestyrelse i lige år 

Frank A. Olsen og Ulla Thomsen var på valg. Derudover meldte kandidat Ivan Fogtmann sig 
til bestyrelsen. Der blev foretaget valg ved håndsoprækning, og resultatet blev, at Frank A. 
Olsen og Ulla Thomsen blev genvalgt. Stemmefordelingen var: Ulla Thomsen 68, Frank A. 
Olsen 65 og Ivan Fogtmann 1.  

Valg af suppleanter 

Herefter var der valg af suppleanter til bestyrelsen. Kandidaterne var Henning Salling 
Olesen, Tonny Frølund og Ivan Fogtmann. Stemmefordelingen blev Henning Salling Olesen 
63, Tonny Frølund 60 og Ivan Fogtmann 5.  
 

7. Valg af to interne revisorer og en revisorsuppleant 

Jens Bak og Lillian Enager, interne revisorer og suppleant Birthe Gärtner blev alle tre 
genvalgt med applaus. 
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8. Eventuelt 

Der var ingen punkter til eventuelt.  

Ulla Thomsen takkede dirigenten for veludført job, og de fremmødte interessenter for at 
komme og deltage med deres spørgsmål og for at bakke op om lauget.  

 

Hvidovre den 23. april 2026 

 

 

    

 

 

Christine Holm Donatzky 

 


